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На основании постановления Администрации Серафимовичского муниципального района Волгоградской области от 02.02.2017 г. № 59 «О внесении изменений и дополнений в Устав Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Большовской средней школы  Серафимовичского района Волгоградской области» внести изменения в Устав Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Большовской средней  школы Серафимовичского района Волгоградской области:

1. Пункт 1.5.  изложить в следующей редакции:

Учредителем является муниципальное образование – Серафимовичский муниципальный район Волгоградской области.

Функции и полномочия учредителя от имени муниципального образования Серафимовичского муниципального района Волгоградской области осуществляет Администрация Серафимовичского муниципального района Волгоградской области в соответствии с муниципальными правовыми актами Серафимовичского муниципального района. 

Местонахождение органов, осуществляющих функции и  полномочия учредителя:

403441, область Волгоградская, район Серафимовичский, город Серафимович, улица Октябрьская, дом 61.
2. Дополнить пункт  2.3. Устава абзацем следующего содержания:

-реализация адаптированных образовательных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья  

3. Пункт 4.1. изложить в следующей редакции:

Учредителем Школы  является  муниципальное образование -Серафимовичский муниципальный район Волгоградской области.
4. Пункт 6.1. изложить в следующей редакции:

Для работников Школы работодателем является данное учреждение. Трудовые отношения между Школой и ее работниками возникают на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации. 

К педагогической деятельности в Школе не допускаются лица:

– лишенные права заниматься ей в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

–  имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию за определенные  виды преступлений (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности; 

–   признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

- имеющие неснятую или непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

–  имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти в области здравоохранения. 

Школа по согласованию с учредителем устанавливает штатное расписание, осуществляет прием на работу работников, заключает с ними и расторгает трудовые договоры,  распределяет  должностные обязанности, создает условия и организует дополнительное профессиональное образование работников. 

Наряду с должностями педагогических работников в Школе предусматриваются должности инженерно-технических, административно-хозяйственных, производственных,  учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции (далее – работники, осуществляющие вспомогательные функции). 
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