Как общаться с подростком?

Подростковый возраст очень сложный, трудный, требует большого терпения и со стороны родителей, и со стороны учителей. Одной из особенностей этого возраста является эмоциональная нестабильность, резкие перепады настроения. Ребенок часто бывает агрессивен, раздражителен. Не желает идти на контакт. Что же делать в таких случаях?

· Прежде всего, как это не покажется банально, любите ребенка. Ребенок должен знать, что его любят таким, какой он есть, но это не значит, что родители не хотят помочь ему стать лучше. Ваше желание заниматься с ребенком должно быть совершено искренним – вы должны с удовольствием с ним общаться.

· Обращаясь к ребенку, говорите меньше, а не больше. В таком случае у вас больше шансов быть услышанным и понятым. Потому что детям требуется больше времени на осмысление того, что они слышат, у них совсем иная скорость переработки информации, нежели у взрослых. Если вы задаете вопрос, подождите секунд пять — ребенок воспримет больше информации. Постарайтесь говорить кратко и точно, избегайте длинных монологов. В этом возрасте дети становятся восприимчивее, если знают, что не придется выслушивать целую лекцию. Иногда достаточно два слова-напоминания.

· Говорите доброжелательно и тихо. Пониженный, приглушенный голос обычно застает человека врасплох, и ребенок обязательно остановится, чтобы выслушать. Не отвечайте агрессией на агрессию, это только ухудшит положение.

· Будьте внимательным слушателем, не отвлекайтесь на посторонние дела, когда ребенок вам что-то рассказывает. Слушайте его в два раза больше, чем говорите. Ваше взрослеющее дитя просто не сможет стать внимательным слушателем, если ему не у кого будет этому учиться.

· Если вы сильно раздражены, разговор начинать не стоит. Ваше раздражение, агрессия моментально передадутся вашему ребенку, и он вас уже не услышит. 

· Нередко подросткам бывает сложно с ходу переключить свое внимание на ваш вопрос, особенно, если они заняты тем, что им очень нравится. Ребенок и вправду может вас не слышать, такова особенность внимания в этом возрасте. В таком случае делайте предупреждение: «Я хочу с тобой поговорить через минуту, пожалуйста, отвлекись». И не больше чем через пять минут начинайте разговор, иначе подросток просто забудет.

· Если ваш ребенок грубит, сразу же укажите ему на это, чтобы он всегда знал, что переступил черту. Направляйте свои замечания на поведение, а не на саму личность ребенка, т.е. не ты плохой, а ты поступил плохо.

· Научитесь говорить с ребенком на равных, не сюсюкайте и не подавляйте. Почаще советуйтесь в разных семейных вопросах. Может он предложит какое-нибудь свежее решение и будет чувствовать, что с его мнением считаются.

· Разъясняйте ребенку, как правильно, а как нет, что можно, а что нельзя. Не думайте, что ребенок сам знает, как надо правильно себя вести. Ваш авторитет ему еще очень нужен. Только постарайтесь сделать это не в виде нравоучения, а во время дружеской беседы, может, обсуждения каких-то ситуаций.

· Старайтесь не вступать в пререкания. Не надо показывать, что вы рассержены, кричать, ругаться — такая тактика только усугубляет подобное поведение. Держитесь нейтрально, не отвечайте. Можете даже отказаться продолжать разговор и выйти из комнаты, пока ребенок грубит. И делайте так всегда.

· Даже если подросток неправильно и грубо себя ведет, делайте ему замечания только с глазу на глаз, а не в присутствии других взрослых или подростков. Подростки очень болезненно воспринимают любую критику в свой адрес, тем более при посторонних, это лишь усилит грубость.

· Не сравнивайте своего ребенка с другими детьми. Такие сравнения обижают и отбивают всякую охоту к совершенствованию. Сравнивайте ребенка с ним самим: «Ты рисуешь гораздо лучше, чем раньше», «Теперь это у тебя получается». 

· Отмечайте небольшие достижения ребенка, как громадные победы. Похвалить за дело – не грех, это поможет почувствовать успех и придаст уверенности, что и дальше все получится. Проявляйте веру в возможности ребенка, не теряйте надежду на успех, радуйтесь малейшим достижениям, высказывайте любовь и терпение в ожидании успеха, не оскорбляйте его в случае неудачи.

· Вы должны быть по-настоящему заинтересованы его занятиями, увлечениями. Ребенок почувствует, что он вам нужен, вы его любите. 

· 
Не оставляйте без внимания свободное время ребенка, помогите сделать его полезными и содержательными, принимайте участие в его проведении. Старайтесь предложить ему что-то новое, интересное.

· Проявляйте терпение. Помните, что бесполезно ждать, что ваши старания наладить отношения и дисциплину в семье приведут к успеху в первый же день. Путь предстоит долгий и трудный, он требует от вас немалого терпения. Главные усилия надо направить на то, чтобы сдерживать свои отрицательные эмоции (раздражение, гнев, обиду). Этому тоже надо учиться.
